Lire, écrire et déecomposer des nombres

3 Jules a décomposé ces

nombres, mais il s’est parfois trompé.
jo ) Barre les décompositions fausses.
» Ecrisen — parking A : 891 places
lettres lenombre  poiking B : 2 404 places.
de places de oo 2. 2 521 =(2 x4 000)+ 5 %100+ 2 x 10 +1
chaque parking. b, 1205 =~trmr-Rr=tSer
= 00)+5 +@x 10
//// ”"/,/, C.3085 (3x10
"'ﬁ L h.v TV 4. 3 700 =3-686+7000
S0 e | J
7, v, ~ + Pour chaque nombre, souligne
e s e ® le chiffre des dizaines et entoure le nombre
2 de dizaines.
o af - z . = 234 456 2 345 7 809 5670
l ' ) o
B: . i - - % Pour chaque nombre, souligne
‘ ' \ l le chiffre des centaines et entoure le nombre
= o de centaines.

198 « Ecris les nombres en chiffres.

.
a. cent-trois :[ A02 ]
b. deux-cent-soixante-quatorze :

c. quatre-mille-vingt-six :
5 [ hoag j

,9“; Entoure la bonne décomposition. Ty
a. deux-mille-trois-cent-dix-sept
(2x1000) + (3 x10) +7
((2x1000) + (3 x100) + (1x10) + D
(2 % 1000) + (3 x 100) + (7 x 10)
b. quatre-mille-cing-cent-vingt-et-un
(@ = 1000) + [SXT00) + (2 x 10) + 1
(4 x 1000) + (5 x 100) + 1
(4x1000)+(2x10)+1
<. huit-mille-trois-cent-onze
(8 x1000) + (3 x 100) +1

X ¥ +(1x10)+1

(8 x1000) + (3 x10) +1

1430 2 456 4099 107 6 000
e
5 @ Les organisateurs d'une E—

journée d'art pour enfants ont besoin

de 10 000 gommettes. Ils ont 4 paquets
de 100 gommettes et d’autres paquets
de 10 gommettes. Combien de paquets
de 10 gommettes doivent-ils préparer ?

. o
Comparer et ranger des nombres
A » Range dans l'ordre croissant.
3763 1101 1099 3765 [S28
» Compléte avec <ou >.
a. 8654 8645 ¢ 2541 2451
b.8604 8640 d.2514 2154
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ol caloul

Utiliser les touches des opérations

\wa 3 Recherche mentalement l'étiquette ~N
qui correspond au résultat, puis vérifie

ton choix a 'aide de ta calculatrice.

n‘ﬁ « Effectue les opérations a l'aide ——— Entoure la bonne étiquette.

e

ta calculatrice.
‘a. 5489 -3867=| 4 ] ) Eraue un orrede randeur. {3

gra
. 963 - 897 > 74 6 B8

Utiliser la calculatrice
pour effectuer des opérations

de la calculatrice

Léon tape des opérations sur sa calculatrice - _|W‘

L dit A:_.umm: uv_!._ﬂ:n sur les touches et 024 _ s

en(GEGEEEE EEE fn.wmmm-_m?m.rhm _\ b.3478+1698 - 1756 7651 S

il fait une addition . 1254+ 456+ 987 » 798 1568

® Es-tu d'accord avec lui ? \i + Effectue les opérations a l'aide — d. 498 - 242 > 526 256 meE

# Si oui, quelle addition a-t-il faite ? de ta calculatrice.

® Tape la méme chose que Léon sur ta N ee . 7 _ fo.wim:mz - 4062 4620 lL
calculatrice et écris le résultat que tu obtiens. ;.r -—

...38.?9# _

P e rotens | g £ : G Arue e s o,
: : k. E _& vérifie la de Morgane. Corrige-la )
® Une calculatrice sert 3 effectuer un calcul rapidement. Elle te permet aussi de vérifier si elle est fausse.
le résultat d'une opération »
; ; Utiliser la calculatrice L'entrée du ci t
@ |l faut bien connaitre la fonction de chaque touche. pour vérifier un résultat E., ..”n“w”!a..a..ﬁ:.”‘a v * *
i “mise en marche | b Le directeur de Uécole
\' « A l'aide de ta calculatrice, vérifie e~ maternelle inscrit quatre
D Attention : sur la calculatrice, les _.omcm.nnu a.on opérations et entoure annes de 25 Eldsies.
' le signe « diviser » peut étre écrit ceux qui sont justes. Combien coltera

[ sffacoment }

\ \?n,.‘; .,, D. .O:H & 749 + Am@u@ la sortie pour

‘naﬂx plus J Yo “
b. 3678 - 156 = 3 578 Uensemble de Uécole

xmvo:um“ms.mnntrrkem%ee

4 signe moins

{ signe nu ] c. 856x3= 2089

R A e~ Lo sortie coilera 384 €
e \ % o
\? . G A l'aide de ta calculatrice, -
vérifie la réponse d'’Antoine. Corrige-la
Connaitre les touches de la calculatrice Utiliser la calculatrice & bon escient sl elle est fausse.
\w » Tape sur les touches suivantes Shpe W + Essaie de calculer mentalement e | La Seine mesure 777 km de long.
de ta calculatrice, puis écris le résultat les opérations. Si tu n'y arrives pas, De Paris a la mer, elle mesure 365 km.
de l'opération. utilise ta calculatrice. Quelle est sa longueur en kilomeétres \L 1)
» depuis le plateau de Langres, ou elle
a lon)(3)(a)(5)(8)(+)(3) ()7 )(7)(= a. 345+ 25-[ 330

rend sa source, jusqu'a Paris ?
s ik swa + Veérifie le résultat de ces divisions sur

Réponse : ta calculatrice. Barre les opérations fausses.

_.ln. 1 A _ b. .omw»wwuuhwm|lt!.i-z..!'
« 8654-3241=[ ClAQY Lo Longuasn de b L ene L gl NGRS
0. (QEDOEEEEEE4T]]| - de Lot Fovin ok de 440 han 5822 =290

J
|
J
. (PEEL0EEL49 ] \m‘.z.a.zoa_s. F,iilz,)_ o 6745:5=1348

| a.2934:6= a4 : 8320:4 =280
d..C ,www X JUULS )2 )= b.s68x17=] GEEC 459.9=51
_ | e100:2= 4182:51=82
236 > L.%0 ) \ " 4 ¥
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Utiliser la calculatrice

g Cherchons {

26 éleves de CE1 font
une sortie en forét.
Chacun doit ramasser
12 feuilles d'arbres
différents.
® A toi de le faire.
As-tu trouvé le
résultat ?
Jade a-t-elle
donné toutes les
instructions ?

® La calculatrice sert & vérifier des
opérations. On peut aussi | utiliser
lorscjue les calculs sont longs ou
difficiles. Mais parfois, tu vas plus vite
acalculer de téte !

® Pour calculer 34 x 11, on tape :

[oN] [34] [x] [#1] =]

/gD Ltilise ta calculatrice pour effectuer

les calculs.
c. 27+35 LHE

a.28 +15=[ 43 |
b.19+18=[3F ] d.13+10=[2%]
=/

o

\W. Utilise ta calculatrice pour corriger
les opérations.

.\Vl h,\g.pn\(fp

pour trouver un résultat

( Sl e T SRS

{ Oh, 13, 13...5i on ramasse 12 feuilles chacun, |
““| combien cela en fera-t-il en tout pour fa classe ?

1l faut calculer 26 x 12, Regarde, j'ai 4
une calculatrice . je tape ON, puis 26, |
| puis x, puis 12 et je regarde _u-kc_SQ

[ pour eteindre
LI calevlatrice

| recommencer
ton calcul

situ t'es rompe

a. 258 +92 +132 =390

b. 426 -192 = 204 @
2

? Pose et effectue les opérations ——
puis utilise ta calculatrice pour vérifier
les résultats.

am‘\%mu_:‘f_ 92+86= |
A05 32

+A 2 5 +8 6
2130 1 18

J

A SeTsfaann Q5]
b.26-9 =15 43 ]
G 57+364+92=175 [ARY )

\ ,
92

\Wg GEE® Compléte les 3 tickets que tu peux calculer de téte, ~
puis utilise la calculatrice pour compléter les 3 autres.

a. b. c.

Au joyeux cycliste |

SuLESrane La bricothéque

!
lecteur DYD 37 € vélo 184 ¢ .
et peinture bleue L i
réléphone 19 € B
rtable 169 € peinture > _
portabl ioY € s € |
appareil photo 45 ¢& 5 € s ¢ I
pe ) i
cafetié 9 € e p m
d. e. f.
: Le coin des champions | Au bonheur
Epicerie de la gare P i
: rollers 70 € des enfants M
farine w
20 € ;|
de fruirs € “
1 ) € 2 |
poirg 6 € ﬁ
=i de aki ¢ i
i
]| |

\Wﬁ GZED A 'aide de ta calculatrice, trouve quel enfant a le plus grand résultat. —_—

(154 pust6l. | (36 pus 6hpus 2| | .;a_,a_...r.,,m.,_

moins 200, fois 2 _ (16 fois 5. fois #!

, ] | fois 5, moins 49, plus | plus 145, plus 13, plus 135, plus 23,
W plus 24, moins 5, {18, plus 19, moins 56. ) _ moins 167 . moins 167
\__moins 7. V , ]

-

ol o

X,

\AWB @ Avec ta calculatrice, calcule le nombre de battements
de coeur par minute pour chacun de ces animaux.

Poule 2 * ILy a 60 secondes
v dans une minute,
Dindon ) donc t dois
f t multiplier les
Lapin 4 nombres de ce
tableau par 60.
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